

我州开展“服务百姓健康行动”大型义诊活动

义诊送到家门口
惠民服务暖人心

本报讯 记者王硕、实习生米乃外尔·拜合提报道:9月16日至22日是2023年“服务百姓健康行动”全国大型义诊活动周,我州组织15家二级及以上医院,派出群众需求较大的专科医疗、药学、护理专家,为群众提供疾病的专业咨询、初步筛查诊断和一般治疗服务,普及医学常识和健康知识,呼吁广大群众关注健康、重视健康、珍惜健康,共同为全民健康贡献自己的力量。

义诊活动周期间,我州二级及以上医院动员本院挂号较为困难的特色专科和知名专家,开展形式多样的义诊活动;三级医院有对口帮扶任务的医院组派医疗队,在受援医院或受援医院所在县(市)开设专科门诊、组织疑难重症会诊、开展教学查房、做演示手术。医护人员深入农村,为老年人、退役军人、军属、优抚对象、残疾人等重点人群开展义诊活动。此外,各医院结合我州各县市地方疾病特点及医院专科特色,开展了健康教育,普及健康生活常识和专科防病知识,引导群众树立正确的就医和用药理念。



9月18日,昌吉州人民医院医护人员在昌吉市绿洲北路健康公园为群众测量血压。

本报实习生 米乃外尔·拜合提 摄

昌吉州人民医院

本报讯 记者王硕、实习生米乃外尔·拜合提报道:9月16日,昌吉州人民医院“服务百姓健康行动”大型义诊活动周启动。

此次义诊活动在昌吉州人民医院门诊设立主会场,在塔城地区托里县人民医院、新疆宜化矿业有限公司、新疆天池能源将军戈壁二号露天煤矿、新疆出入境边防检查总站北疆轮训大队、昌吉市人民公园设立分会场。

义诊周期间,昌吉州人民医院选派98名专家参与活动,在对口帮扶医院、医联体帮扶单位、学校等地开展义诊宣传及公益培训,免费为全州各族群众诊断疾病,提供健康咨询。

9月18日,昌吉州人民医院组织专家来到昌吉市绿洲北路健康公园开展义诊咨询服务。义诊现场,医疗专家“零距离”为群众提供优质医疗服务和科普宣传,为过往群众免费测血压、血糖,仔细询问每位患者的病史、病症,认真分析病因,指导患者及时就医、进行合理检查、规范用药。

昌吉州人民医院儿科主任医师何朝晖向群众解答了关于孩子身材矮小、发育迟缓等家长关切的问题;儿科护士为孩子们进行了生长发育相关指标检测,并现场演示了儿童心肺复苏、海姆立克急救法等急救技能。

“关心关爱儿童是我们的责任,为儿童的健康保驾护航是我们的义务。”何朝晖说。



9月19日,昌吉州中医医院医生为群众进行口腔检查。

本报实习生 米乃外尔·拜合提 摄

昌吉州中医医院

本报讯 记者王硕、实习生米乃外尔·拜合提报道:“您后面的两颗牙齿出现了轻微的蛀牙,刷牙时多注意刷牙姿势。”9月19日上午,昌吉州中医医院口腔科医生来到昌吉州老年人老干部活动中心,开展以“关爱老年口腔 乐享健康生活”为主题的义诊活动。

龋齿、牙周炎、牙齿缺失等是老年人临床上较为常见的口腔疾病。昌吉州中医医院口腔科副主任医师马兰告诉记者,在义诊过程中,发现不少老年人都存在口腔健康问题。马兰表示,做好日常口腔清洁工作,是防止牙周问题产生的有效手段,建议大家定期接受口腔健康检查,可根据自身情况每年洗牙1次至2次,定期做好牙周维护,如果出现牙周问题,应及时前往医院就诊。

义诊过程中,一位叫赵彦德的老人引起了医生们的关注。赵彦德有口腔问题,每次都是牙疼了自己去药店买药治疗,不愿意听子女的建议到医院就诊。经过专家的检查和建议,赵彦德改变了想法,决定到医院做全面检查。他说:“医生把健康送到家门口,帮我解决了大问题。通过医生的宣传介绍,我了解和掌握了口腔健康知识,增强了口腔保健意识,希望以后能经常举办这类活动。”

活动现场,口腔科医生仔细为前来咨询的群众进行口腔检查,并给予专业的诊疗意见,耐心给大家讲解如何刷牙、选牙刷、预防蛀牙、维护假牙等小常识,同时,向大家发放了口腔保健宣传资料,引导大家养成良好的口腔保健习惯。

爱心
义诊

9月16日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院针灸推拿科医生为群众把脉问诊。

李晓霞 摄

新医大一附院昌吉分院

本报讯 通讯员马晓蕊、李晓霞报道:9月16日上午,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院在华洋广场开展义诊活动。

活动中,10名医疗专家针对群众的咨询和问诊给予诊疗意见、用药指导、膳食指导等专业解答;护理人员现场为群众发放了中国居民膳食指南、高血压防

治手册、肺结核宣传册,并进行健康宣教;专家还对心肺复苏、海姆立克急救法的操作要点及方法进行演示和讲解,与在场群众进行交流互动,帮助群众学习和掌握正确的急救操作方法。

新疆医科大学第一附属医院昌吉分院医务部主任马秀萍说:“医院积极发挥医疗卫生行业优势,让专业医生深入群众,针对群众关心的常见病、多发病进行健康科普,提升群众的疾病预防意识,普及健康理念。”

昌吉市人民医院

本报讯 记者王硕、实习生米乃外尔·拜合提报道:9月16日,昌吉市人民医院派出20名医护志愿者在昌吉市红旗路法治游园广场开展“服务百姓健康行动”义诊活动。

活动一开始,就有10多位老人在义诊台前咨询就诊。“我本来是要去医院挂号看中医的,没想到在这里碰到了义诊团队,真是太方便了!”居民钱女士连连夸赞。

面对前来问询的群众,医护人员逐一详细了解他们的病史,耐心解答问题,针对不同病症提供合理化、规范化的

治疗方案,还向群众讲解中医养生、内分泌等健康科普知识及用药知识。

活动现场,医护人员发挥专业所长,为过往群众讲解糖尿病、高血压等慢性疾病的防治注意事项,使广大群众对自身身体状况有了进一步了解,掌握了疾病预防的相关知识,增强了自我保健意识,促进健康行为的养成。

“服务百姓健康行动”全国大型义诊活动周期间,昌吉市人民医院通过提供免费诊断、咨询和宣教等服务,为群众在家门口看病就医创造便利条件。该院还结合健康宣教活动,举办健康知识讲座、开展体检服务和健康咨询等,增强群众健康意识,提升群众健康素养。



9月16日,昌吉市人民医院医护志愿者在昌吉市红旗路法治游园广场开展义诊活动。

翟建琴 摄